高级军事顾问

吴铨叙上将 隋永举上将

新民晚报社

上海市国防教育基金会 联合主办

(排名按姓氏笔画为序) 向守志上将 刘精松上将

Defense Weekly

B6 "双料军官"无法破解"战舰荒"

B7 贾夫纳大学奇袭战成"印军耻辱"

突然倾覆的"贝特瓦"号护卫舰

本报副刊部主编 | 第 419 期 | 2016 年 12 月 19 日 星期一 责编:钱 卫 视觉: 竹建英 编辑邮箱: qianw@xmwb.com.cn

中越边境云南红河段排雷任务完成



最近,经过70余名官兵8个 多月的奋战,中越边境红河段遗 留的18块雷场雷障被成功清除, 4.436平方公里"死亡地带"变为 了"和平之地"。自从2015年11 月中越边境云南段正式展开排雷 行动后, 云南省军区扫雷指挥部 扫雷二队奉命奔赴红河哈尼族彝 族自治州边境地区, 转战遗留在 绿春、金平、河口等县的雷场,攻 克了"老永后山""马奇后山"等排 雷难度很大的雷场。12月9日, 徒步验收结束后, 扫雷部队和地 方政府的代表在土地移交文书上 签字,并拆除了雷区封围标示牌。

据介绍,本次扫雷是继 1992 年4月至1994年9月、1997年 10 月至 1999 年 3 月两次边境大 扫雷,2001年9月至2008年10 月边界勘界立碑清障扫雷后,在 中越边境展开的又一次排雷行 动。云南省境内排雷行动主要集 中在文山州和红河州的 30 多个 乡镇、排雷面积达50余平方公 里,封围雷区20余平方公里。

■ 扫雷战士在桥头乡徒步验收 新佐社 李琰 摄

幕后"红人"操纵军购 韩国军费成"摇钱树

2016年的韩国政坛如同一部情节跌宕的"宫斗剧",特别

是把总统朴槿惠拉下马的"干政门"事件愈演愈烈,随着检方调

查逐步展开,"干政门"主角崔顺实插手国防事业的证据逐步显

现。韩国议员安珉锡表示,初步证据显示崔顺实暗中与美国军

工企业勾结,多次在军购项目上扭转军方的重大决策。

"未来战斗机"被颠覆

《朝鲜月刊》透露,"未来战斗机"是迄今 韩国历史上价值最高的武器采购项目, 用于 淘汰空军现役 F-4 等旧机型,目前韩军的计 划是于 2018-2021 年花费 7.4 万亿韩元(约合 人民币 440 亿元) 采购 40 架美国洛克希德・ 马丁公司(简称洛·马公司)出品的 F-35A 战 斗机。其实,在竞标之初,F-35A 被首轮淘汰, 原因是报价太高且不提供核心技术。2013年 9月,时任韩国国防部长金宽镇宣布:"波音的 F-15SE 将成为选项。"然而,韩国国防事业促 进委员会突然宣布"考虑到军用航空发展趋 势,将不选择 F-15SE。"紧接着,历任韩国空 军参谋总长(共17人)向国会、国防部及国防 事业厅等部门联名上书,声称"未来战斗机必 须具备隐形性能"。两个月后,韩军发生颠覆 性转变,宣布 F-35A 成了唯一候选机型。

韩国《朝鲜日报》指出,据知情者透露:起 初,波音的 F-15SE 确实是韩军最中意的机 型,但到了后来,包括国防事业厅在内的人士 均称"必须和洛·马公司谈"。他还表示:"项目 推进过程中,虽然从未听过有人提起'崔顺 实',但确实听说有总统府红人过问此事,才 有最后决定。"韩国国防部一位官员表示:"巨 额军购项目必须经过国防部和国防事业厅的 共同评估,再报国会批准才行。但在'未来战 斗机'项目中,这些程序都被省略,这是破天

突然敲定的反导方案

韩国议员安锡珉特别强调, 检方初步调 查显示,韩国引进美国洛·马公司的"末段高 空区域防御系统"(英语缩写 THAAD,汉语音 译为萨德),也与崔顺实有关,凸显"干政门"

达到荒唐的地步。2013年9月,驻韩美军司令 斯卡帕罗蒂表示"朝鲜通过提高中程导弹的 弹道高点(缩短导弹射程),能对韩国进行精 确打击",由此把"萨德"入韩摆上桌面。事实 上,当时"萨德"仍处于试验阶段,没有成功试 射过。此后两年间,对于"萨德"入韩,韩国坚 持要走"先协商,后部署"的程序。可是今年1 月13日,朴槿惠突然公开表示将与美国协商 部署"萨德"。7月8日,美韩共同声明"萨德"

韩国防长韩民求还在国会表示"绝不引进'萨 德'"。政府如此出尔反尔,让韩国民众怀疑有 人"幕后操纵" 韩国国防事业厅的一位官员也表示,对 洛·马公司来说,"萨德"入韩意味着巨大的利

益,在美韩正式磋商前,洛·马公司代表曾多

次通过美国国防部向韩国施压。韩国共同民

部署定案。然而,就在这个声明发表前几天,

主党议员安珉锡还提到一个细节:数年前, 洛·马公司曾为韩国一名国家安全官员的子 女出国游学买单,事后这名官员出面牵线,把 崔顺实引荐给洛·马公司。

韩国从美国洛克希德·马丁公司引进的 C-130

韩国检方人士表示, 从已掌握的线索上 看,崔顺实事实上掌控韩国军购领域的话语 权,她个人敛财的规模少则数百亿韩元,多则 达数万亿韩元。由于军购多涉及军事机密,而 这些机密掌握在国防部和国家情报院手中, 调查难以顺利展开。

洛·马公司的"摇钱树"

《韩国周刊》指出,即便崔顺实"干政门" 风波不爆发, 韩国军工腐败的丑闻也迟早会 曝光。韩国国防部一位核心人士承认:"从朴 槿惠人主青瓦台的那一天起,她的身边人就

对韩国的军购项目异常关心。青瓦台多次直

接下令,要求国防事业厅变更李明博时期确 定的军购项目,还要求写出变更项目的可行 性报告,以便使这些变更显得合理。"

2015年,率先揭发韩国海军军购项目腐 败的韩国国防权益委员会委员长金英洙表 示:"青瓦台民政首席室直接动用监察院的关 系,对国内军工企业进行监察,在没有有力证 据的情况下,监察院竟然捏造证据,迫使企业 宣布倒闭。"在这种高压措施下,一些韩国军 工企业向国防事业厅上缴了 112 亿韩元的 "罚款"。韩国国防权益委员会事后调查发现, 遭到调查的企业并无过错,遂要求国防事业 厅全额返还罚款。然而,时任青瓦台民政首席 室秘书官的禹柄宇召见国防权益委员会的相 关人士,一脸怒气地说:"调查军工企业是青 瓦台的指示,你们真是目中无人啊? 我一定让 你们知道谁说了算……"紧接着,国防事业厅 又开始了新一轮的调查,折腾大半年后,这些 企业都丢失了大量订单。

韩国《时事周刊》指出,混乱的国政让青 瓦台的实权秘书们有机会操纵军购计划。 2010年以前,洛·马公司在韩国军火市场占据 的份额维持在数千亿韩元的级别, 但朴槿惠 上台后,该公司在韩国军火市场的收获急剧 增长。仅一个"萨德"导弹连的预算就超过1.5 万亿韩元, 但是这种昂贵的武器却不能保护 韩国首都圈,因此军方还要购买洛·马公司的 PAC-3"爱国者"反导系统(至少需要 3.6 万亿 韩元)。此外,韩国还将购买洛·马公司的 F-35A 战斗机(7 3419 万亿韩元)和舰载"标准-3"防空导弹,以及升级 KF-16 战斗机(1.8万 亿韩元)。 苗艳涛

